I’ENSEIGNEMENT PRIMAI RE

2. Un capitaliste place $

$50000 dans des actions de chemin de fer et dans des obligations mu- I

nicipales, La somme placée dans les actions lui rapporte 370 et A ce taux lui donne $200. de plus 'f

que la somme placée dans los obligations 4 31,¢; Quel est le montant de chaque placement ? E
Solution: Soit 1004 e placement dans

les actions; alors S0000 — 100 ¢ placement d

ans les
obligations.
1000 > .05 (50000 100r) > 0.035 200, i
B~ (1750 3 = 200, f 1
Multipliant par 2 on a: G (3500 — 7r) 100 Sugrand
G — 3500 + Tr 100 Our
Transposant et réduisant on a: 13 - 3900 So
X = 300 E 15
It 100 $30000, somme placée dans les actions. Rép. ‘3 15
0000 — 100 = 50000 30000 = $20000 somme placée dans les obligations. Rép. ‘ 26
Autre solution: Soient 100 lo placement dans les actions ot 1007 le placement dans les
obligations. 4 2
100 -+ 100y = 50000 (1 HVee un
100 X .03 — 100y X 0.035 ~ 200 (2) Jest I b
3x — 31y = 200, S . : (3) Sol
Divisant (1) par 100 of multipliant le quotient par 3 on o : 4
dr 4 3y 1500 . : (4)
Soustrayant (3) de (4) on a: 6Ly 1300 (5) 3.
Doty = 200, . ..

gallon i
3r 4 600 = 1500 . (4)

i (6) Stotale d
Substituant 600 la valeur de 3y A 3y dans (4) on a: %k
Sol
Transposant on a: 3¢ = 1500 — 600 = 900. . ..

(7) (5.0
Dot » = 300 \ . (8) J 2.0
100y = 200 X 100 = 20000. Rép. 5.0:
1002 = 300 % 100 30000 Rep, 4.0:
1 20
3. Un réservoir est muni de deux robinets Aet B, le ler servant a le remplir, le 2nd A le vider, L
Si lorsque le réservoir est vide on ouvre les deux robinets, il sera plein dans p minutes; si, au con- 4 800
trinirv, lorsque le réservoir est plein on ouvre le 2nd robinet, il s ra vide en ¢ minutes.  Combien de Y
minutes, le robinet A, coulant seul, mettra-t-il a remplir le réservoir ? 4.
Solution: Soit « le nombre de minutes, 15.6 ver
l=1=1 *he d
ilullipliunlt par p (. le plus petit multiple commun des dénominateurs on u: Soly
P —pr = tx g 2206
Transposant on a: le + pr = pt [ 15.6
(t+ p = pt ?80(
n i ¢
e
t+p. Rép. 5.
W d'une ch
A part de Montréal pour se rendre A une distance de 112 milles.  B. part 6 heures et i | Inize o1
aprés A. mais comme il fait 5 milles de plus par heure qu’A il arrive au terme en méme temps que ( f?‘_'I“
lui.  On demande la vitesse de chaque voyageur? 1 _-(’4
Solution: Soit  la vitesse par heure d’A, alors x + 5 celle de B. - 'l}(_J ;
TR I ¥
Multipliant par 3 on a: 836 — $ =20 i d
Multipliant par 2? + 52 on a: 336z + 1680 — 336 = 2022 + 100z 5 :il)ﬂl
Transposant et réduisant on a: 2022 + 100x = 1680. F 3113

Divisant par 20 on a: 2! + 5r = 84

Complétant le carré on a: 2* + 5r + $)? =84 + P =836 4 48 = 391




